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“Ata da 40ª (Quadragésima) Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 

17ª Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 11 de Dezembro de 

2015”. Aos Onze dias do mês de Dezembro de dois mil e quinze, na Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, 

às 9hs00min, realizou-se a 40ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 17ª 

Legislatura, sob a Presidência do Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira - 

Presidente Titular. Estavam presentes a esta reunião os Edis: Afonso Lopes 

Mendes 1º Secretario, Eliane de Matos Leal, Deliane Monteiro de Mello, 

Francisco de Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista, José Nadeglan Barbosa, 

Pedro Paulo Leão da Silva, Renato da Silva Duarte, Luiz Gomes de Oliveira, 

Lindomar Melo da Silva, Valdemir Martins de Araújo. Faltaram a esta reunião e 

os mesmos justificaram os Srs. Vereadores: Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, 

Walmicélia Izidoro Moraes. Faltou também a esta reunião o vereador Rogério 

Sousa e Silva. Havendo quórum o Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão, 

e convidou o Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira e silva, para fazer leitura 

bíblica. Em seguida o Sr. Presidente colocou em votação a Ata da 39ª Sessão 

Ordinária do dia 04.12.2015, e a mesma foi regimentalmente aprovada. Na 

oportunidade convoca o 1ª Secretario, para fazer leitura do pequeno expediente, 

e o mesmo fez na ordem a seguir:  

PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 382/2015 – Deputado Federal Lúcio Vale – 

Câmara dos Deputados – Informando ao Presidente desta Casa, que foi realizado 

empenho de recursos do orçamento de 2015, emenda parlamentar individual, junto ao 

Ministério da Saúde, recurso 36901 – Fundo Nacional de Saúde. 
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Ofício nº 053/2015 – Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – 

CMDCA – Solicitando o espaço físico da Câmara Municipal para a realização da Cerimônia 

de Posse dos Candidatos Eleitos ao Conselho Tutelar/Gestão 2016/2020, a qual realizar-

se-á no dia 08 de Janeiro de 2016, com início previsto para às 09:00hs.  

REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Processo Interno nº 023/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadã de Capanema à Senhora Adair da Silva Neves”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador 

Pedro Paulo Leão da Silva. 

Processo Interno nº 024/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor José Olímpio Neto”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador 

Afonso Lopes Mendes. 

Processo Interno nº 025/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor Emanoel Souza de Oliveira”, de autoria do Exmo. Sr. 

Vereador Afonso Lopes Mendes. 

Processo Interno nº 026/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor Walter Willams Pereira da Costa”, de autoria do Exmo. 

Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. 

Processo Interno nº 027/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor Pastor Benedito Tamandaré Orlando Figueroa”, de 

autoria da Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal. 

Processo Interno nº 028/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor Pastor José Rodrigues da Luz”, de autoria da Exma. 

Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal. 

Processo Interno nº 029/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor Francisco Assis de Alexandria”, de autoria da Exma. 

Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal. 

Processo Interno nº 030/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor Manoel Ferreira Alves”, de autoria da Exma. Sra. 

Vereadora Eliane de Matos Leal. 
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Processo Interno nº 031/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadã de Capanema à Senhora Eliane de Matos Leal”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador 

Francisco de Oliveira e Silva. 

Processo Interno nº 032/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor Claudionor Moreira da Costa”, de autoria do Exmo. Sr. 

Vereador Valdemir Martins de Araújo. 

Processo Interno nº 033/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor Jair da Silva Neves”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador 

Lindomar Melo da Silva. 

Processo Interno nº 034/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor Rubens Oliveira Ancelmo”, de autoria do Exmo. Sr. 

Vereador Luis Gomes de Oliveira. 

Requerimento nº 014/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira e Silva - 

Solicitando a redução de interstício do Processo Interno nº 023/2015 – que “Dispõe sobre 

a concessão de Título Honorífico de Cidadã de Capanema à Senhora Adair da Silva Neves”, 

de autoria do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, Processo Interno nº 

024/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema 

ao Senhor José Olímpio Neto”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes e 

Processo Interno nº 025/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor Emanoel Souza de Oliveira”, de autoria do Exmo. Sr. 

Vereador Afonso Lopes Mendes. 

Requerimento nº 007/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa Silva - Para que se 

oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que busque 

parcerias com o DNIT e o DETRAN com o objetivo de realizar estudo técnico de viabilidade 

para a construção de Rotatórias nos cruzamentos da BR 316 com a Avenida Jarbas 

Passarinho e PA 124 com a Av. Jarbas Passarinho. 

Requerimento nº 007/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva - Para que 

se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, expediente 

solicitando as seguintes providências: Diante de vós, venho pedir apoio em nome das 
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Associações de diretamente 50 (cinquenta) famílias e beneficiam de forma indireta em torno 

de 100 (cem) famílias. 

ORDEM DO DIA  

Ofício nº 013/2015 – Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final – Encaminhando os 

seguintes: Processo Interno nº 019/2015 – Projeto de Emenda Modificativa e Aditiva nº 

001/2015 – que “Modifica a redação do inciso I do Artigo 24, da Lei nº 6.350/2014”, de 

autoria da Mesa Diretora. Processo Interno nº 020 - Projeto de Decreto Legislativo nº 

002/2015 – que “Dispõe sobre a Concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema 

ao Senhor Fernando Antônio Rodrigues Coimbra”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Renato 

da Silva Duarte, Processo Interno nº 021 - Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2015 

– que “Dispõe sobre a Concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Senhor 

Luís da Cunha Teixeira”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, e 

Processo Interno nº 022 - Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2015 – que “Dispõe 

sobre a concessão do Diploma Barão de Capanema ao Sr. Antônio Kauati”, de autoria do 

Exmo. Sr. Vereador Rubens Oliveira Ancelmo. Com a palavra o Sr. Presidente 

convoca o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, para fazer seu 

requerimento Verbal, e o mesmo fez; com de Votos de pesar a família enlutada 

do Sr. Francisco Olivar de Oliveira Pinho, (chico do INSS) que veio a Óbito na 

última quinta-feira, 10.12. do ano em curso. E o mesmo foi regimentalmente 

aprovada. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, 

fez seu pronunciamento no pequeno expediente, parabenizando o Delegado e 

Professor Sr. Samuel Alencar, que apreciava a presente sessão. Falou da visita 

que ele e os demais parlamentares fizeram ao Deputado Marcio Mirando, e disse 

que o mesmo mentiu, quando prometeu que no máximo final de setembro até 

início de Outubro, aconteceria a Sessão Itinerante nesta Cidade para tratar de 

diversos assuntos de interesse do município. E não cumpriu o que prometeu. O 
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Vereador e Presidente Rubens Ancelmo de oliveira, usou parte da palavra e disse 

que ficou triste, pelo desrespeito da Assembleia Legislativa para com esta Casa, 

que não mandaram nenhuma justificativa, em relação aos ofícios enviados por 

esta Casa, solicitando a Assembleia Itinerante. Dando continuidade o uso da 

palavra o Vereador Pedro Paulo, solicitou ao Líder do PMDB, o vereador 

Valdemir Martins de Araújo, que peça uma explicação ao Deputado Marcio 

Miranda. Finalizou agradecendo sua fala. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador 

Renato da Silva Duarte, Cumprimentou o Ex-Prefeito de Capanema, Sr. Chico 

Neto, que se fazia presente na galeria de honra. O Presidente fez leitura do Ofício 

nº 053/2015 – Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – CMDCA, 

solicitando o espaço físico desta Casa, para um evento no dia 08 de Janeiro de 2016, ás 

09hs00mins. E o mesmo foi autorizado. Com a palavra o Sr. Presidente, de acordo com 

os Senhores Vereadores, em breve estará marcando uma audiência com os órgãos 

Públicos Competentes sobre a Segurança Pública para nosso município. Em seguida o Sr. 

Presidente os Senhores Vereadores para fazer leitura de seus requerimentos na 

ordem a seguir: Requerimento nº 007/15 – do Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da 

Silva, conforme citado em pauta. Em discussão e em votação: E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Foi encaminhado para próxima sessão o requerimento 

n°07/15- do Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa e Silva, conforme citado em pauta. O Sr. 

Presidente, fez leitura do requerimento nº 014/15 - do Vereador Francisco de Oliveira 

e Silva, solicitando redução de interstício, para os processos a seguir: Processo Interno 

nº 023/2015 /Processo Interno nº 024/2015/ Processo Interno nº 025/2015/ Processo 

Interno nº 026/2015/ Processo Interno nº 027/2015/ Processo Interno nº 028/2015/ 

Processo Interno nº 029/2015/ Processo Interno nº 030/2015/ Processo Interno nº 

031/2015/  Processo Interno nº 032/2015/ Processo Interno nº 033/2015/ Processo 

Interno nº 034/2015/Processo Interno nº 024/2015/ Processo Interno nº 025/2015. E o 

mesmo foi regimentalmente aprovado. O Sr. Presidente encaminhou os referidos 
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projetos acima citados para a Comissão de Legislação Justiça e Redação Final, para fazer 

análise e elaborar seus Pareceres. Na oportunidade deu pausa na sessão por 15 minutos 

regimentais ou tempo necessários para a Comissão de L.J.R.F. se reunissem e emitissem 

seu parecer inerente aos referidos Processos. De volta a Sessão, sob Presidência do 

Vereador Rubens Oliveira Ancelmo, Presidente Titular. Registraram a presença dos 

seguintes Edis: Afonso Lopes Mendes, Francisco de Oliveira e Silva, Eliane de Matos Leal, 

Lindomar Melo da Silva, Luiz Gomes de Oliveira, Pedro Paulo Leão da Silva, Renato da 

Silva Duarte. Com a palavra o Sr. Presidente, fez leitura dos Pareceres da Comissão 

de Legislação Justiça e Redação Final, e Projetos para apreciação e votação do 

Plenário, conforme citado em pauta, na ordem a seguir: Parecer inerente ao Processo 

Interno nº 019/2015 – Projeto de Emenda Modificativa e Aditiva nº 001/2015 – que 

“Modifica a redação do inciso I do Artigo 24, da Lei nº 6.350/2014”, de autoria da Mesa 

Diretora. Colocado em discussão e em votação o Parecer. E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Colocado em Votação o Projeto em pauta. Em discussão 

e em votação. E o mesmo foi regimentalmente aprovado por unanimidade dos 

Senhores Vereadores presentes. Processo Interno nº 020 - Projeto de Decreto 

Legislativo nº 002/2015 – que “Dispõe sobre a Concessão de Título Honorífico de Cidadão 

de Capanema ao Senhor Fernando Antônio Rodrigues Coimbra”, de autoria do Exmo. Sr. 

Vereador Renato da Silva Duarte. Colocado em discussão e em votação o Parecer. E o 

mesmo foi regimentalmente aprovado. Colocado em Votação o Projeto em pauta. Em 

discussão e em votação. E o mesmo foi regimentalmente aprovado por unanimidade 

dos Senhores Vereadores presentes. Processo Interno nº 021 - Projeto de Decreto 

Legislativo nº 001/2015 – que “Dispõe sobre a Concessão de Título Honorífico de Cidadão 

de Capanema ao Senhor Luís da Cunha Teixeira”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Renato 

da Silva Duarte. Colocado em discussão e em votação o Parecer. E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Colocado em Votação o Projeto em pauta. Em discussão 

e em votação. E o mesmo foi regimentalmente aprovado por unanimidade dos 

Senhores Vereadores presentes. Processo Interno nº 022 - Projeto de Decreto 

Legislativo nº 001/2015 – que “Dispõe sobre a concessão do Diploma Barão de Capanema 
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ao Sr. Antônio Kauati”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Rubens Oliveira Ancelmo. 

Colocado em discussão e em votação o Parecer. E o mesmo foi regimentalmente 

aprovado. Colocado em Votação o Projeto em pauta. Em discussão e em votação. E 

o mesmo foi regimentalmente aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores 

presentes. Processo Interno nº 023/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã de Capanema à Senhora Adair da Silva Neves”, de autoria do Exmo. 

Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. Colocado em discussão e em votação o Parecer. 

E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Colocado em Votação o Projeto em pauta. 

Em discussão e em votação. E o mesmo foi regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Processo Interno nº 024/2015 – 

que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Senhor 

José Olímpio Neto”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes. Colocado em 

discussão e em votação o Parecer. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. 

Colocado em Votação o Projeto em pauta. Em discussão e em votação. E o mesmo 

foi regimentalmente aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. 

Processo Interno nº 025/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor Emanoel Souza de Oliveira”, de autoria do Exmo. Sr. 

Vereador Afonso Lopes Mendes. Colocado em discussão e em votação o Parecer. E o 

mesmo foi regimentalmente aprovado. Colocado em Votação o Projeto em pauta. Em 

discussão e em votação. E o mesmo foi regimentalmente aprovado por unanimidade 

dos Senhores Vereadores presentes. Processo Interno nº 026/2015 – que “Dispõe 

sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Senhor Walter 

Williams Pereira da Costa”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. 

Colocado em discussão e em votação o Parecer. E o mesmo foi regimentalmente 

aprovado. Colocado em Votação o Projeto em pauta. Em discussão e em votação. E 

o mesmo foi regimentalmente aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores 

presentes. Processo Interno nº 027/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão de Capanema ao Senhor Pastor Benedito Tamandaré Orlando 

Figueroa”, de autoria da Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal. Colocado em 
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discussão e em votação o Parecer. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. 

Colocado em Votação o Projeto em pauta. Em discussão e em votação. E o mesmo 

foi regimentalmente aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. 

Processo Interno nº 028/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor Pastor José Rodrigues da Luz”, de autoria da Exma. 

Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal. Colocado em discussão e em votação o Parecer. E 

o mesmo foi regimentalmente aprovado. Colocado em Votação o Projeto em pauta. 

Em discussão e em votação. E o mesmo foi regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. 

Processo Interno nº 029/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor Francisco Assis de Alexandria”, de autoria da Exma. 

Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal. Colocado em discussão e em votação o Parecer. E 

o mesmo foi regimentalmente aprovado. Colocado em Votação o Projeto em pauta. 

Em discussão e em votação. E o mesmo foi regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Processo Interno nº 030/2015 – 

que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Senhor 

Manoel Ferreira Alves”, de autoria da Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal. 

Colocado em discussão e em votação o Parecer. E o mesmo foi regimentalmente 

aprovado. Colocado em Votação o Projeto em pauta. Em discussão e em votação. E 

o mesmo foi regimentalmente aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores 

presentes. Processo Interno nº 031/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã de Capanema à Senhora Eliane de Matos Leal”, de autoria do Exmo. 

Sr. Vereador Francisco de Oliveira e Silva. Colocado em discussão e em votação o 

Parecer. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Colocado em Votação o Projeto 

em pauta. Em discussão e em votação. E o mesmo foi regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Processo Interno nº 032/2015 – 

que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Senhor 

Claudionor Moreira da Costa”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 

Araújo. Colocado em discussão e em votação o Parecer. E o mesmo foi 
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regimentalmente aprovado. Colocado em Votação o Projeto em pauta. Em discussão 

e em votação. E o mesmo foi regimentalmente aprovado por unanimidade dos 

Senhores Vereadores presentes. Processo Interno nº 033/2015 – que “Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Senhor Jair da Silva Neves”, 

de autoria do Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva. Colocado em discussão e em 

votação o Parecer. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Colocado em Votação 

o Projeto em pauta. Em discussão e em votação. E o mesmo foi regimentalmente 

aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Processo Interno nº 

034/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema 

ao Senhor Rubens Oliveira Ancelmo”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Luis Gomes de 

Oliveira. Colocado em discussão e em votação o Parecer. E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Colocado em Votação o Projeto em pauta. Em discussão 

e em votação. E o mesmo foi regimentalmente aprovado por unanimidade dos 

Senhores Vereadores presentes. Processo Interno nº 023/2015 – que “Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Cidadã de Capanema à Senhora Adair da Silva Neves”, 

de autoria do Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. Colocado em discussão e 

em votação o Parecer. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Colocado em 

Votação o Projeto em pauta. Em discussão e em votação. E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. 

Processo Interno nº 024/2015 – que “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão de Capanema ao Senhor José Olímpio Neto”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador 

Afonso Lopes Mendes. Colocado em discussão e em votação o Parecer. E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Colocado em Votação o Projeto em pauta. Em discussão 

e em votação. E o mesmo foi regimentalmente aprovado por unanimidade dos 

Senhores Vereadores presentes.   Processo Interno nº 025/2015 – que “Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Cidadão de Capanema ao Senhor Emanoel Souza de 

Oliveira”, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes. Colocado em discussão 

e em votação o Parecer. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Colocado em 

Votação o Projeto em pauta. Em discussão e em votação. E o mesmo foi 
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regimentalmente aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. 

Não havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e 

deu por encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e 

fazer a oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, em 11 de Dezembro de 2015. 

 
 

_____________________________        _____________________________  
Presidente                                            Vice-Presidente 

 
_____________________________        _____________________________ 

                       1º Secretário                                  2º Secretário                


